



孟娟：补过七夕，是最浪漫的期待

□本报记者 吕占伟 文/图

谁说军人粗线条，谁说军人不浪漫？在39岁的军嫂孟娟眼里，丈夫黄理晓是一名尽职尽责的军人，更是一个细心浪漫有担当的合格丈夫。8月1日，记者走进孟娟位于市城乡一体化示范区的家中，倾听她的爱情故事。

买相机为她拍照

2009年10月，经同事介绍，26岁的市七中教师孟娟同大她一岁的武警驻平某部连级干部黄理晓相识。

“在婚恋这件事上，我爸妈比较尊重我的意愿。但我们刚交往时，我妈就提前给我打了预防针：嫁给军人将来会比较辛苦。但我还是选择了他，许是因为对军人比较崇拜吧。”孟娟说着，脸上泛起一片红晕。

“我算是在合适的时间遇上了他。”孟娟说，当时她刚去市七中任教，“教5个班的学生，课业比较多，圈子又比较小。”黄理晓十分细心，人很实在，很快俘获了她的芳心。

两人工作都挺忙，刚开始交往时，只能趁周末的时间约会，“在一

起逛公园、吃饭。”孟娟说，当时没有智能手机，为了给她拍照，黄理晓专门买了一部数码相机。

“谈恋爱时，总是他主动约我。因为他很忙，尤其是下基层工作期间，一个月能见一次就算不错了。我们就靠每天打电话、发短信交流。”孟娟说。

“没拖他后腿”

2011年，孟娟和黄理晓步入婚姻殿堂。蜜月回来不久，黄理晓就投入紧张的招新兵、带新兵训练中，接着又是下基层交流，他们的二人世界少了很多色彩。

“作为家属，我没拖他后腿。”孟娟说，丈夫下基层时，她就怀孕了，“为了不干扰他，都是我一个人去医院产检。”

“女儿是2012年11月出生的，羊水破的时候我在娘家，赶紧给他打电话，他叫了辆车送我上医院。我坐月子期间他一直在驻地忙，等我出了月子部队给他补了几天假，他才得以回家照顾我。”谈起女儿出生前后的事，孟娟记忆犹新。

女儿半岁以前，孟娟带着她在娘家住。半岁以后，为了减轻母亲的负担，孟娟尽量平衡工作和生

活。有一次，孟娟把一岁多的女儿带到学校宿舍，趁女儿睡着了去办公室批改作业。“我改了一会儿，觉得女儿该醒了，就回宿舍看她，结果发现同宿舍的老师把她抱出来了，说‘孩子敲着门，哭着找妈妈’。”提起此事，孟娟忍不住哽咽起来。

孟娟说，女儿的成长，丈夫缺席很多，从没接送过女儿上下学。5年前，儿子出生了，婆婆得空从南阳邓州老家过来帮忙，减轻了不少压力。

他的浪漫很暖心

“他比较忙，每逢结婚纪念日我们都很难碰在一起。”孟娟透露，除了去外地度蜜月和偶尔回丈夫的老家，婚后两人很少离开平顶山。

“他是一个浪漫的人，每到七夕，他都会送手表、项链等礼物给我，有时还会发红包。昨天是七夕节，他打电话说最近要回来，和我一起补过七夕，心里好期待。”孟娟笑着说，脸上泛出幸福的光晕。

和谐温馨的家庭环境给丈夫提供了稳固的大后方。孟娟说，丈夫所带的中队连续数年被评为先



进集体，个人也连续多年获评先进，还荣立三等功一次。近两年来，孟娟也喜获市级优质课一等奖和“市级教学标兵”等荣誉，还被学生们亲切地称为“宝藏老师”，并荣膺全市2020年度“十佳鹰城军嫂”称号。

“他在前方工作，我在后方守家。我想对他说：请放心，我和孩子、老人都很好，你做好本职工作就行，不要辜负自己的一身戎装。”孟娟说。

▲孟娟陪着两个孩子在家下跳棋

张慧利：一见钟情，裸婚也幸福

□本报记者 孙书贤

8月4日上午，33岁的郟县军嫂张慧利和儿子在军营的家里，等待丈夫李星克执行任务归来。“虽然他不能陪我全天，但这个七夕我已经非常幸福了！”当天，张慧利接受记者电话采访时说，结婚多年，两人聚少离多，一起过七夕更是少之又少，今年暑假，她带着儿子特意赶在七夕前到部队和丈夫相聚。

一次聚会定终身

2011年，刚从平顶山教育学院毕业的张慧利考上了特岗教师，被分配到郟县薛店镇青杨庙学校。2012年7月的一次同学聚会上，她认识了郟县一高校友李星克。李星克脸庞黝黑、穿着朴素，家住薛店镇薛西村，当时刚从部队回来休假。

“我正寻找一位阳光开朗、风趣幽默的郎君，眼前的他不是正合我意？”于是，两人互留联系方式，随着煲粥似的电话交流，感情逐渐升温，他向她诉说鲜为人知的部队生活，她向他倾诉工作中的快乐和苦恼。

当张慧利累了、烦了时，都有李星克的关心和呵护聊以慰藉。重要的节日，李星克会第一时间发

来问候和祝福，并送上护肤品表达爱意。在她生病时，午夜时分，李星克还会在一身疲惫中发来悉心叮嘱，温馨幸福充满心间。

“随着深入交往，我认定李星克值得托付终身。”张慧利说，李星克说她清纯、漂亮、有事业心，两人确立了恋爱关系。

裸婚也可以幸福

2013年10月，张慧利和李星克牵手走进婚姻的殿堂。

李星克的父亲去世得早，弟弟也在部队，妹妹在外地工作，母亲含辛茹苦地支撑着这个家。张慧利十分理解男朋友的家境，义无反顾地选择裸婚。没有车子、房子，没有彩礼，只有家人温暖的祝福。

婚后蜜月还没过一半，李星克就匆匆赶赴军营。张慧利把对丈夫的思念和牵挂藏在心里，每到周末，她就骑着电动车赶回家和婆婆相聚，陪婆婆逛超市，一起洗菜、做饭。丈夫也偶尔会在这个时间打来问候电话，日子简单而幸福。

2015年4月，他们有了爱情的结晶。在张慧利怀孕的前8个月，都是妈妈陪着去医院检查。后来经批准，张慧利去了部队，受到部队领导的特别照顾，让李星克陪在身边照顾她。临产前，李星克陪

着妻子回到了郟县，孩子出生18天，他就归队了。

剖腹产后身体的疼痛，哭闹不止的孩子，精神上的煎熬，让张慧利掉下缕缕青丝。好在有婆婆和妈妈陪伴，才让她度过了那段艰难的日子。“尽管心里很委屈，但很理解他。”怕丈夫分心，她从未在电话中诉苦。

柔肩撑起一片天

婆婆心脏不舒服，张慧利把儿子托付给爸妈照顾，瞒着丈夫带着婆婆去省城就医，在她的悉心照顾下，婆婆的身体一天天好转。

在家里，张慧利包揽了全部家务，修电线、接水管都不在话下。

“儿子今年要升二年级了，和他爸爸一样阳光！”张慧利说，只有在寒暑假才能带着儿子去部队看望丈夫，平时儿子想爸爸了，就在电话中倾诉思念之情。今年父亲节，儿子画了一辆坦克，画纸上写着：“我希望爸爸健康平安，我会在家里乖乖等您回来。爸爸，我爱您！”

“家里一切都有我哩，你就在部队安心工作！”在张慧利的支持下，李星克获得了优秀士兵、优秀党员、优秀党小组长、先进工作个人等诸多荣誉，多次受到嘉奖，他们的家庭也被部队评选为



最美家庭。

有付出就有收获，张慧利在调到郟县新城小学后工作依然出色，奖牌摆满了桌子。今年“八一”建军节前夕，张慧利被评选为郟县最美军嫂。

“选择了军人，注定两地分居，忍受孤单。既然嫁给了他，一切都不是困难！今天七夕，他送给我一块精美的手表后就匆匆外出执行任务了，虽然他不能一直陪我，但我心里已是满满的幸福。”张慧利通过本报向丈夫真挚表白：“你守卫祖国，我守护你，给你一个幸福美满的家！”

▲张慧利一家三口 受访者供图